

愁

几度风雨几度秋，

为何凭添几许愁。

只因世事多变幻，

无端恩怨与情愁。

权倾朝野今何在？

闭月羞花亦难留。

劝君淡泊与铭志，

且看黄河向东流！

别离

仲夏之夜秋意浓，

欲饯离别聚宾朋。

佳人羞持琉璃盏，

琼浆玉液醉群雄。

或遣离愁纵歌舞，

深情相拥俏颜红。

冀愁前路空寂寞，

四海豪杰降蛟龙！

(潘小慧)



长风破浪会有时，直挂云帆济沧海

时间真的过的很快，转眼间我从2011年7月13日到项目部正式进入工作岗位，已经一年多了。回首这一段日子，我感慨很深，我很感激项目部领导及同事们给我的帮助，正是你们的帮助，才使我很快适应了项目部的工作和生活，并不断成长起来。

刚到项目时，我感到压力很大，因为我对合约部这个部门还缺乏最基本的认识，但是我觉得既来之则安之，在其位就要谋其政，就必须对我的岗位负责、对项目负责，所以我就主动潜心学习，记下姜经理及张部长的指导，总结过去的几个月，我有三点体会：

第一：脚踏实地，从小事做起。一个人要想在事业上有所建树，就必须具备相应的能力，而这些能力就是不断的从小事中获得。作为一名合同员，不在施工现场全程参与施工，我就不能了解施工过程中的各个细节，就不能体会出管理中经常会出现的常规的难处，对于成本的控制也有点力不从心；如果我不直接起草一份合同，我就不知道其中的条款有什么区别与漏洞。在今年6月底，我有幸被安排到路基上具体负责路基填筑的相关工作。这对于一个没有现场施工经验的人来说还是蛮有压力，但这个项目部领导赠与我全面成长的机会令我非常的兴奋。我很快体验到了现场技术人员的艰辛；在保证质量和进度的前提下，需要适时协调监理与分包队的关系，及时与项目部内部各部门沟通合作，及时跟进现场资料，作息习惯也要以现场为准，一切以保障现场施工为最大原则。因为现场经常会发生一些小事情打乱计划。在后期由于我工作疏忽，还发生供料车轻微碾压当地老乡的荒地，导致老乡拦堵施工现场的不良事件，这无疑增加了项目部领导的工作量，更为项目部造成了不必要的损失，让我到现在都心有余悸。这更加让我感到作为一名基层技术人员的不易，感到事情做细做好的重要性。

第二：积极向上，要主动做起。有个哲学原理提得好，人类与这个世界上其他动物本质的区别就在于人类能够主动地去认识这个世界，而其他的动物只能被动地适应这个世界，因此人类成为这个世界的主宰者和创造者。同样的道理，工作中的主动者与被动者也会有很大的区别。主动的人会在工作中提出新方法，探索新规律，必定会不断有所进步。而被动的只能永远停留在原来的位置上，直至被淘汰。因为只有在工作中自动自发，你才会有充实感，才会精神愉快，才会有成就感。扪心自问，以前我多属于被动接受，等着安排工作，所以以后我选择积极主动工作，仔细一点，在做好事情的同时寻求突破与创新。

第三：摆好心态，从现在做起。现在流行这样一句话：“心态决定成败”。这句话之所以流行，是因为人们已经认识到心态这个因素在个人成败上的关键作用。在项目部，在工作和生活相对比较艰苦的环境下，不摆好心态，要干好工作是不太可能的。虽然现在的项目部离家较近，但是由于赶工程进度的原因，我们依然没有节假日，更无法经常回家，这对在学校自由惯了的我们来说，着实很难转变思想。好再项目部的所有同事安定团结的氛围感染了我，让我抱怨减少，开始慢慢接受这种生活。珍惜在岗每一天，走好人生每一步。

总之，长风破浪会有时，直挂云帆济沧海，行路再难，我也要前行！我将理论联系实际，不断地总结现场经验，寻求新的创新点，为未来的成长积攒能量。正所谓有干劲，我就要洒下汗水；有知识，我就要献出智慧。在未来的日子里，我将更加努力地干好自己的本职工作，为公司贡献出自己最大的力量。

(付猛)



梦想启程

每颗小树苗都梦想着成长为撑天大树，拥有大片属于它自己的天空；每只小鸟都梦想着折翅后的傲骨并予以之搏击长空；每个二航新职员都梦想着大展拳脚，依托着二航平步青云。

家事、国事、天下事，事事关心，因为对每一位有思想有抱负的我们来说，我们的存在必定要让世界有所改变，让世界因我们而绚烂出不同的美丽。同样地，梦想无好坏大小高低贵贱之分，对于我们眼中的世界，我们怀着的是各种不同广度和不同深度的梦想。只因梦想的存在，使得我们的生活有了前进的方向，仿似一颗颗在天上闪闪发光的星星，指引着我们前行！

我们怀着的是对知识追求的梦想。世界很大，包罗万象，人的一生所能涉猎的知识万中不足其一，同时，人的一生也是探求的旅程，只有心怀的张度的拓展，才会让我们的存在更加清晰，才能让我们更好地掌控自己的人生。

纷繁复杂的职场文化是摆在初入职场我们面前的第一个课题，对于如何定位自己在团队中的角色和职能、如何在团队中更好地发挥个人的光与热、如何借助团队的力量来完成自己的工作等问题都值得我们深深探究；实实在在的施工现场管理也是我们施工技术人员必须摸索的学问，好的质量、进度、成本和安全管理依托的是严谨的施工方案和妥善的施工工艺布置，如何把握成本和质量控制之间的分寸俨然还是很多成熟技术人员不容忽视的问题；锱铢必较的技术规范更是我们土木人必须很好地掌握的施工准则，规范中规定的各种技术要点和控制参数使我们工作中必须要遵从的，因为它们是我国这么多年施工实践中总结出来的“施工科学”，实践是检验一切真理的试金石，在一次次的修正和改善后，规范中存在的便是前辈们无数次的失败后的经验和教训，是可以指导我们正确施工的科学理论；对规范的更新的及时掌握更能让我们赢在起跑线上，时代在进步，施工工艺也在与时俱进，通过选择更好适应生产的工艺能让施工管理在时下最好地被组织进行。工作中的知识如烟海，非笔下能一一列出，只因我们怀着对知识追求的梦想，我会心地感受到，人的一生就是学习的一生。

我们怀着的是土木人走南闯北建设大好河山的梦想。大学伊始，从进入学校的那一刻起，学校便为我们贴上了土木工程专业培养对象的标签。在课堂上我们学习了力学、工程水文学、项目管理等能让我们很好地解决工程实际中问题的知识，在课堂外我们浏览观光了很多具深远意义的大桥和港口，这些都在无形中使得我们心怀名桥大港，希望用我们学到的知识去建设和设计。当我们来到了项目部，看到了正在建设的项目在施工技术和管理人员的辛勤劳作下慢慢得以建成，硕大的成果竟可以被同样是土木人的前辈们精心的浇筑出来，我们已然相信，只要我们相信自己，我们也能做到！同时，不积跬步无以至千里，不积小流无以成江海，我们也深深感受到时下的我们还是太年轻，缺少实际的工程施工经验，但我们有梦想，就有坚持下去的勇气和动力，生铁百炼成钢，只有坚持梦想，我们就一定可以得偿所愿。

我们怀着的是让我们的家温暖和快乐的梦想。我们每个人都是单一的个体，但是我们却不孤单，我们不怕风在外面风吹雨打，因为只要回到家，便有了家人的陪伴和温暖，家，永远都是让心灵感受最温暖的地方。今天的我们背起行囊，来到了陌生的地方，自此决定让自己扛起家的担子，让父母安心，让将来的妻小温心，这是一个男人的职责所在。起步总是艰难，但我们应无所畏惧，天下也没有免费的午餐，也正是需要我们用自己勤劳的双手去创造价值。我们要好好工作，努力赚钱，只为父母能身体健康，衣食无忧，只为妻儿能开心快乐，这是一份担当，但同时也是一个梦想，需要我们默默守护着那份属于家的温暖。

我们怀着的是报效国家的梦想。我们的国家是一个伟大的国家，是一个自强不息的国家，自新中国成立六十多年来，一辈辈工人阶级的伟大战士为了国家的繁荣昌盛奋战在各个重要岗位上，给我们留下的是繁荣的现代都市，留下的是人民的温暖知足，留下的是孩子们朗朗的读书声。曾几何时，我们享受着义务教育给我们一大批孩子读书的机会，我们感受着社会稳定给我们带来的安心，我们欣慰于国家抗震救灾中不遗余力的奋战……“男儿何不带吴钩，收取关山五十州”是我们琅琅上口的经典片段，我们也是时候试着去同前辈们一起去扛起国家建设的重担，让我们的坚持成为下一代孩子们开心的源泉，让我们的努力化作推动国家前进的动力。

人的一生短暂而平凡，也许有人会感叹“人生苦短”，但是在我看来，苦短的是被你忽视掉的时间，只有用梦想去填充我们的生命旅途，我们才能在这条梦想大道上走出自己充实而激情的人生，更能在实现梦想后会心一笑。

人生之美，美在梦想的追求！

(谭伟)

奥林匹克运动会

奥林匹克运动会是

国际奥林匹克委员会主办的国际性综合运动会。奥林匹克运动会最早起源于古希腊，因举办地在奥林匹亚而得名。但在393年，罗马帝国皇帝狄奥多西

一世而废除古代奥林匹克运动会，奥运从此停办了近一千五百年。直到近代，被尊称为现代奥林匹克之父的法国教育家皮埃尔·德·顾拜旦于1892年在索邦

大学大礼堂首次公开提出恢复奥运会。1894年，顾拜旦

致函邀请各国体育组织代表在巴黎举行了恢复奥林匹克运动大会。会议决议每四年举行一次全球范围的奥林匹克运动会，6月23

日，国际奥林匹克委员会成立，希腊人维凯拉斯出任主席，顾拜旦任秘书长，并亲自设计了奥运会的会徽、会旗。会议还通过了奥林匹克宪章。1896年，第一届现代奥林匹克运动会终于在希腊雅典正式举行。从此奥林匹克运动会每四年就举办一次，只有在两次世界大战中停断过三次（分别是1916年、1940年和1944年），还确立了会期不超过16天的传统。奥林匹克运动会现在已经成为为了和平与友谊的象征。（下转背页）

黄河澎湃



中交二航局荣乌高速准格尔黄河特大桥项目经理部主办

主编：陈超英

顾问：姜永生

编辑：周运强

2012年
9月5日
星期三
壬辰年
七月廿
双月刊
第3期



7月5日，内蒙古自治区交通厅厅长江维（正中）在鄂尔多斯市交通局陪同下到荣乌高速准格尔黄河特大桥视察工程建设情况。

项目部积极开展“抓质量、促进度，大干一百天，确保年度建设任务顺利完成”活动



8月21日，主7#索塔中横梁砼浇筑过程

(周运强)

精心组织、科学施工专家会为工程建设保驾护航

本报讯 7月22日，荣乌高速小沙湾至大饭铺段项目办在薛家湾镇主持召开了“小沙湾黄河特大桥主塔安全方案及边跨支架方案”专家评审会，项目办、施工技术服务组、总监办、设计方、监控单位、驻地办及项目部相关人员参会。专家组实地踏勘了荣乌高速黄河特大桥施工现场，查阅了大桥施工图设计文件、主塔安全方案及边跨支架方案，听取了项目部副总工黄节华的方案汇报。经过充分讨论形成了主塔安全方案和边跨支架方案，为“内蒙第一斜拉桥”的施工建设顺利推进奠定了基石。

(周运强)



项目部圆满完成90天劳动竞赛产值任务

本报讯 近日荣乌高速准格尔黄河特大桥项目部2012年度劳动竞赛以完成产值任务114%、安全质量全优的良好成绩圆满落下帷幕。

本次竞赛期间本着节约、经济、高效的原则，在保证施工安全、施工质量的前提下，完成产值2393.2万元，超预定目标2098.6万元近300万元。经项目部劳动竞赛领导小组评议决定，对竞赛期间一批工作突出的优秀员工给予表彰奖励。

(周运强)

荣乌高速准格尔黄河特大桥项目部
2012年度劳动竞赛表彰名单

- 一等奖：周大胜 庞建国
- 二等奖：曾鹏 于得安 冯辉
- 三等奖：余万兴 王野 马怀雨
- 邓志明 张芙蓉 付猛

安全与生命

生命是什么？

有人说生命如歌，有人说生命如树，有人说生命如光，有人说生命如霞……

有人说，生命是穿越沧海的航船；有人说，生命是驰骋大地的列车；有人说，生命是千山盛开的鲜花；有人说，生命是万里奔腾的长河……

生命清晰又朦胧；生命简明且深奥。清晰如楼头明月；朦胧如雾里之花。简明如加法减法；深奥如微分积分。

清晰是因生命生老病死，周期一律；朦胧是因生命华明柳暗，变幻无常；简明是因生命源于灵动，活在快乐；深奥是因生命孕育奇迹，创造辉煌。

生命是一首黄钟大吕的音乐，有长有短，有缓有急，有高有低，充满喜怒哀乐，交织悲欢离合，奏尽人间百态。可一旦出现休止符，生命便嘎然而止。

上帝是如此地公正无私，赐予我们人皆有之的平等生命。生命之于人无论是高贵的，低贱的，富裕的，贫穷的，伟大的，渺小的，都只有这一次。不管生命处于何种状态，悠长或短暂，平静或起伏，我们都要善待这一次，美丽这一次，灿烂这一次。

生命没有回头路；生命没有倒行；生命没有再版书；生命没有重拍戏。

生命的价值当然不能以时间的长短作衡量，但生命的意义也告诫我们：要珍惜人生，关爱生命，不作无谓的牺牲。因为生命不仅属于你自己，还属于爱你的人和你爱的人，属于爱你的国家和你爱的国家。

船舶之穿越沧海，是因有强劲的轮机与导航的灯塔；列车之驰骋大地，是因有牵引的车头与延伸的铁轨；鲜花之千山盛开，是因有普天同享的阳光雨露；长河之万里奔腾，是因有高原无尽的活水源头。

那么，生命呢？生命因何而激越？因何而常青？因何而璀璨？因何而绚丽？

生命之海中，有太多的暗礁，太多的恶浪；生命之路上，有太多的荆棘，太多的坎坷；生命之征程，有太多的危机，太多的灾祸。生命，时时刻刻需要安全之神的守护。安全之于生命，须臾不可少；安全之于生命，片刻不能离。安全是生命的导航灯塔；安全是生命的延伸铁轨；安全是生命的源头活水；安全是生命的雨露。

安全，就是生命之影，生命之血，生命之根，生命之魂。唯其如此，生命才如踏浪瀚海的航船，才如征服远方的列车，才如春满人间的鲜花，才如虹飞天外的长河。生命之歌，因安全而激越！生命之树，因安全而常青！生命之光，因安全而璀璨！生命之霞，因安全而绚丽！

(罗超)



7月28日由项目经理牵头，项目部开展安全专项自检工作

(上接前页)随着奥林匹克运动会的发展，金钱和违禁药品逐渐成为潜在的威胁。奥运会从一开始为了避免受到金钱的影响，而不职业化，强调业余的原则。另外，服用禁药的问题也影响着奥运会。为了提高成绩，一些运动员服用禁药来达到目的。纪录片《圣火下的交易》播出后，奥委会主席雅克·罗格公开承诺，将针对该纪录片指控的2012年奥运会申办活动贿选事件，采取任何必要的措施调查。但是，奥运申办的公正性，无疑已经蒙上了阴影。近年来奥运会的权威性备受挑战，其中尤其以足球，网球和棒球项目尤为严重，其中足球的世界杯足球赛在全球整体的被关注和受欢迎程度明显的超过了奥运会，由于奥运会的综合项目较杂，一些项目，如举重，跳水等由于观赏性不高并不受到大众的普遍欢迎，而像乒乓球，体操，射击等项目由于商业化不强，只有少数个体国家重视，并不普及，亦缺少大家耳熟能详的明星运动员而不被广泛关注，导致大多数的项目不能吸引公众注意；反观田径，游泳等大型项目又因为项目以及奖牌数量设置太多，导致综合金牌榜的权威性亦受到公正问题方面的挑战。

黄河澎湃

用《信仰》书写我们的故事

7月9日，荣乌项目部组织全体党员和入党积极分子观看了党员教育电视纪录片《信仰》。

“愿消天下苍生苦，尽入尧云舜日中”革命时期的澎湃对荣华富贵、锦绣前程弃之如敝屣，只为追求心中的信仰；祖国建设时期的朱光亚，宁愿放弃国外的优厚待遇，也要回到中国，投身建设，只为在自己信仰之旗上书写传奇；杨善洲，那个迟暮的老人，为当时两袖清风，退休后更是用自己微弱的双手种植了上万颗的参天大树，也只为坚持自己心中的信仰。电视片最后随着主持人的旁白谢幕，但是我们无数的优秀共产党员还在继续延写着各自的传奇，永不结尾，永不闭幕。

电视片《信仰》的组织观看，使党员干部更全面的了解什么是使命，什么是信仰。随着影片情节的深入，所有人的血液也随着那些优秀共产党员的事迹开始沸腾。《信仰》为项目部开展百日大干生产施工奠定了坚实的基础，同时使全体党员干部受到了一次思想上的洗礼，更使大家认识到，虽然处在内蒙塞外的项目施工，但是面对环境的恶劣及施工的困难时，我们要以纪录片中人物为榜样，学习他们的敢闯敢拼、不屈不挠的精神，努力将工程做好、做精。

在今后工作中，荣乌黄河特大桥项目部将结合实际，认真对照榜样查找自身不足，一切从现在做起，从身边做起，用自己的热情、自己的信仰。

(冯辉)



党支部认真开展党员民主评议工作

按照分公司党委年度工作计划要求，在8月底之前完成党员民主评议的工作，荣乌黄河特大桥项目部认真开展了对全体党员民主评议工作并于7月份召开了全体党员大会。

项目党支部对党员民主评议一直非常重视，要求全体党员认真对待此次民主评议工作，积极开展批评与自我批评，对照科学发展观要求和党员标准，分别从政治素质、岗位技能、工作绩效、群众评价等内容展开。

在党员大会上，项目党支部书记陈超英同志宣读了开展民主评议党员活动的指导思想、评议内容、评议方法及要求，明确了开展民主评议党员活动的重要性。在评议工作中，每名党员根据自己的工作要求，实事求是地查找分析自己在党性、工作作风、思想学习等方面存在的问题和原因，并仔细填写了民主评议卡。支部各党小组组长依据评议卡汇总结果，针对存在的问题提出了切实可行的点评意见。

项目部的全体18名党员全部评议为合格党员，并将评议结果汇报至分公司党委组织部。通过本次评议活动，党支部实现了政治上、思想上的高度统一，进一步增强了党员的党性观念，整个评议工作取得了圆满成功。

(曾鹏)

喜报

- ◆项目党支部 获 2011-2012 年度五分公司“先进党支部”（集体奖）。
- ◆姜永生 同志获 2011-2012 年度五分公司“党风廉政先进个人”。
- ◆于得安 同志获 2011-2012 年度五分公司“优秀共产党员”、项目党支部“优秀共产党员”。
- ◆曾鹏 同志获 2011-2012 年度荣乌项目党支部“优秀共产党员”。
- ◆庞建国 同志获 2011-2012 年度荣乌项目党支部“优秀共产党员”。
- ◆王焱君 同志获 2011 年度五分公司“基层信息化工作先进个人”。
- ◆付猛 同志获“细节决定成败，品质成就未来”演讲比赛一等奖、征文比赛三等奖。
- ◆周运强 同志获“细节决定成败，品质成就未来”征文比赛三等奖。

工程进展

(截至2012年8月30日)



8#索塔累计完成14节，占总量（53节）的26.4%



7#索塔累计完成3节，占总量（30节）的10%



全桥累计完成墩身18个，占总量（20个）的90%；



全桥累计完成盖梁32个，占总量（34个）的94.1%



全桥完成预制箱梁8幅，占总量（136幅）的5.9%。

分公司工会到项目部进行“夏送清凉”慰问

8月1日下午，五分公司工会副主席程海涛到荣乌黄河特大桥项目部给辛勤工作在内蒙古施工一线的职工带来了“夏送清凉”慰问。

在工作会上，项目领导对程主席的到来表示热烈欢迎和感谢。程主席首先代表分公司党政工对奋战在一线的全体职工表示慰问。程主席还利用此次“夏送清凉”活动机会，与项目部职工进行座谈交流，就广大职工最关心的大龄婚姻、住房、子女教育、休假、福利、薪酬等问题进行了沟通交流，程主席对职工提出的问题一一进行了解答和记录，并表示工会作为维护职工利益的平台会尽力帮助职工解决工作中的实际问题。交流在非常和谐的气氛中结束。

(周运强)



项目部精心组织员工进行全方位体检

为确保员工的身体健康，荣乌高速黄河特大桥项目部在任务紧迫，不影响施工生产的前提下，在7、8月份组织项目部全体人员分三批次进行体检，共51人到专业体检定点医院进行了全面细致的检查，体检内容包括内科、外科、血压、血检、心电图、彩超、CT等多个项目。

二航局一年一度的体检共充分体现了项目部“以人为本”的管理方针，处处关心员工们的生活，为大家办实事、办好事，并有效地调动了大家的生产积极性，有力地促进了生产任务的全面完成。

(周运强)



项目部举办新员工入职欢迎会

立足新起点，踏上新征程，迎接新挑战。7月30日下午，荣乌高速黄河特大桥项目部举行欢迎会，签订师徒协议、畅谈职场心得，引导新员工尽快融入二航大家庭。

在迎新会上，项目部为新员工选派了技术全面、经验丰富的能师，让新员工“人有所属，技有所依”；项目书记陈超英要求新员工尊重师道，尽快融入二航文化，在荣乌黄河特大桥这个平台艰苦奋斗，全面发展，真正成为名副其实的二航人。项目经理姜永生希望新员工做事要有积极主动，尊重客观规律，讲科学，不盲从，成为“前瞻型、科学型、主动型、责任型”青年，并祝福新员工生活好、工作好、学习好。

新员工表示，在今后的工作中，会把自己的青春和汗水挥洒在二航的项目上，把激情和智慧植根于二航的百年伟业之中。

(周运强)

